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.. A’. PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE

. UÉCOLE PRIMAIRE DU RUISSEAU TENUE LE MERCREDI 26 JANVIER 2022 À
19 HEURES EN VISIOCONFÉRENCE.

. , Année de
Gestion des presences et des absences Present(e) Absent (e)

1 election

Mme Jacquie Lévesque, directrice s.o.

M. Sébastien Adam, directeur adjoint s.o.

Mme Audrey Rivet-Baillargeon, membre parent q 2020 (2)

M. Maxime Morin, membre parent q 2021 (2)

Mme Karine Ballard, membre parent q 2020 (2)

Mme Valérie I3ouchard, membre parent q 2021 (1)

Mmc Mélanie Pimparé, membre parent q 2021 (2)

Mmc Isabelle Chassé, substitut q 2021 (1)

Mmc Catherine Villeneuve, substitut q 2021 (1)

Mme Stéphany Trudeau, technicienne en service de garde q s.o.

Mmc Geneviève Magnan, secrétaire d’école q s.o.

Mmc Chantai Bonsaint, enseignante q
Mmc Annie Francoeur, enseignante q
Mme Janie Froment, enseignante q

PROCÈS-VERBAL

1. Ouverture de la rencontre
Mmc Audrey débute la rencontre à 19 h 02.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Mmc Audrey fait la lecture de l’ordre du jour. Une petite coquille sera à corriger et le point du Suivi
Covid-19 sera inter-changé avec le point de la fin d’étape et remise de bulletin.

Il est proposé p4 Mmc Janie Froment d’adopter l’ordre du jour.

CÉ-oo1-20220126 ADOPTÉ

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 24 novembre 2021
Il est proposé par M. Maxime Morin d’adopter le procès-verbal de la rencontre tenue le 24 novembre
2021.

cÉ-002-20220126 ADOPTÉ
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4. Suivi du procès-verbal de la réunion du 24 novembre 2021 (au besoin)

4.1 La Présidente demande à la direction, Mme Jacquie Lévesque, un petit suivi pour le service de
traiteur. Mmc Jacquie Lévesque informe les membres que, par manque de personnel, notre traiteur
devrait donner un suivi au Centre de services scolaires d’ici deux semaines qui se termine vendredi le
28 janvier 2022. À partir de ce moment, le Centre pourra prendre la décision de résilier le contrat ou
non.

4.2 Mmc Jacquie Lévesque informe également les membres que le projet de classe extérieure
commence à prendre forme. Il sera sous la gouverne de M. Sébastien Adam, directeur adjoint de
l’école. Mmc Audrey Rivet Baillargeon ajoute que la municipalité est très ouverte à donner une
subvention pour ce type de projet.

4.3 Mmc Jacquie Lévesque souligne que la clinique de vaccination se poursuivra pour les 5-1 1 ans fort
probablement en février. Dès que nous aurons des dates les parents seront avisés.

5. Bons Coups

Quelques bons coups sont soulevés:

- Mmc Stéphany Trudeau félicite la semaine exceptionnelle de l’école à distance au service de garde.
Mmc Jacquie Lévesque ajoute que c’était très beau à voir et que les élèves ont tous bien travaillés.
Bravo à tout le monde

- Mmc Jacquie Lévesque lève son chapeau aux parents qui ont bien respecté les consignes pour
l’inscription au service de garde exceptionnel. Ceux-ci comprenaient que ce service était vraiment
exceptionnel. C’est vraiment très aidant quand tout le monde fait son petit bout de chemin. Mmc
Stéphany Trudeau tient également à remercier les parents qui ont gardé leurs enfants malades à la
maison.

- Mmc Jacquie Lévesque ajoute un autre bon coup à tous les membres du personnel pour avoir
nettoyé tout l’équipement informatique qui a été retourné par les parents et également la résilience
face au plan de contingence. M. Sébastien Adam félicite les enseignants qui planifie leur plan de
contingence avec minutie et félicite également toute l’équipe de soutien: PEH et TES pour leur
support auprès du service de garde.

- Mmc Valérie Bouchard tient à féliciter également les directions et les membres du personnel qui
sont un peu plus dans l’ombre. Elle mentionne que l’on sentait un vent de zénitude et que tout s’est
fait dans le respect et le calme malgré la situation exceptionnelle.

- Mmc Annie félicite tous les élèves pour leur grande facilité d’adaptation.

6. Questions orales du public (15 minutes)

Aucune question
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7. Suivi Covid-19 : Enseignement virtuel — Plan de contingence

Mme Jacquie Lévesque explique que l’enseignement virtuel s’est très bien déroulé. Cette année, la
différence était que certains élèves inscrit au service de garde exceptionnel devaient également être en
école à distance. Elle informe également les membres que les règles de confinement ont changés.
Maintenant, la durée du confinement est pour une période de 5 jours pour toute la bulle familiale. Ce
qui veut dire que beaucoup de personne peuvent se retrouver en isolement tant au niveau des élèves
que des membres du personnel. La grande nouveauté, c’est que l’enseignant en confinement peut
enseigner à distance. Cette nouvelle méthode apporte beaucoup de positif, tel que des élèves plus
calmes avec le membre suppléant et que l’enseignant garde contact avec ses élèves. Par contre, celle-
ci apporte aussi des défis comme de brancher la classe en enseignement à distance. En général, le
fonctionnement se fait bien.

Mme Mélanie Pimparé demande s’il y a des certaines mesures de prises pour les élèves de retour du
confinement après 5 jours. M. Sébastien Adam explique qu’aucune mesures concrètes n’est prise mais
que l’enseignant essaie toujours de garder une certaine distanciation avec les autres élèves de la classe.
Par contre, il est à noter que l’enfant doit revenir de son isolement seulement s’ils sont résultat de test
est négatif.

Mme Jacquie Lévesque avise aussi les membres que nous avons reçu un tableau guide pour la prise
décision mais qu’étant donné que celui-ci est assez complexe, nous ferons une capsule à l’intention
des parents afin de faciliter la compréhension des consignes sanitaires. M. Sébastien Adam avise
également que nous avons reçu en fin de journée les autotests. Ils seront donc distribués dès demain à
tous les élèves.

8. Suivi budgétaire

Mme Jacquie Lévesque dresse un petit portrait budgétaire de l’école aux membres du conseil
d’établissement. Elle mentionne que toutes les libérations et les perfectionnements ont été mis sur
pause dû à la Covid et au manque de personnel.

9. Budget : Attestation des montants reçus pour les mesures protégées

Mrne Jacquie Lévesque informe les membres dela reddition de comptes. Ce document est présenté
aux membres à chaque année par souci de transparence.

Mme Stéphany Trudeau informe les membres de la reddition de comptes du service de garde.

La reddition de compte est proposée par Mnie Audrey Rivet-Ballairgeon et adoptée à l’unanimité

CÉ-003-20220 126 ADOPTÉ
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10. Semaine du personnel du 7 au 11 février 2022

Mme Jacquie Lévesque informe les membres que la semaine du personnel se tiendra du 7 au 11 février
2022.

11. Critères de sélection d’une direction d’école

Mme Jacquie Lévesque informe les membres que les directions d’école ont reçu leur plan d’effectif
pour l’année scolaire 2022-2023 et explique que, chaque année, la direction générale demande aux
membres du CÉ les critères de sélection pour une direction d’école.

M. Maxime Morin aimerait ajouter le point que la direction devrait avoir une bonne connaissance des
niveaux d’enseignement du milieu primaire et de la réalité terrain de l’école (socio-économique).

Il est proposé par Mmc Janie Froment et adopté à l’unanimité.

cÉ-oo4-20220126 ADOPTÉ

12. Nouvelles des projets et activités pédagogiques

Mmc Chantai Bonsaint a mandaté Mme Janie Froment afin d’informer les membres qu’à partir du
mardi 1er février, le changement de groupe se fera pour l’anglais intensif. Elle les informe également
que l’activité des 6e année a été remis à une date ultérieure.

Mmc Janie Froment informe les membres que l’activité de Noél qui devait avoir lieu lors de la
fermeture des écoles avant les Fêtes, se fera vendredi de cette semaine, soit le 28janvier 2022.

Mme Valérie Bouchard tient à ajouter un bon coup qu’elle avait oublié de mentionner lors du point
plus tôt. Elle a trouvé extraordinaire que chaque élève reçoive un livre à No1 dans le cadre de la lecture
en cadeau.

Mmc Jacquie Lévesque ajoute que la semaine du 14 février sera la semaine de la persévérance scolaire
donc lors des journées de mercredi, jeudi et vendredi se tiendront quelques activités afin d’encourager
nos jeunes. De plus cette semaine sera celle des inscriptions 2022-2023. Un petit carnaval aura
également lieu dans la semai e du 21 février 2022.

13. Fin d’étape et remise de bulletin

Mmc Jacquie Lévesque informe les membres que les dates d’étapes ont été repoussées suite à la
fermeture du mois décembre. Donc la fin de l’étape sera ce vendredi 28 janvier 2022 et les parents
devraient recevoir le bulletin d’ici le 11 février 2022.

14. Rapport de la personne membre du comité de parents

Mmc Audrey Rivet-Ballairgeon informe les membres qu’aucune rencontre n’a été tenu. Ils ont décidé
d’annuler la rencontre étant donné qu’aucun point n’était urgent.
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Les points importants de la dernière rencontre étaient surtout sur le transport scolaire et du service de
traiteur dans les écoles. Les parents avaient des idées de faire des circuits de parents afin d’alléger le
transport scolaire dû au manque de conducteurs. Le centre devrait aller en appel d’offre pour les
services de traiteur dans les écoles mais le manque de personnel est un gros problème. Par contre, le
questionnement des parents était est-ce que l’appel d’offre est trop pointilleuse.

15. Correspondance

Aucune correspondance

16. Autres sujets

a) POINT DINER

Mme Audrey Rivet-Ballairgeon aimerait revenir sur un point qui avait été discuté l’année
dernière. Elle a un genre de malaise à ce que les enfants écoutent un film à tous les diners. Une
discussion parmi les membres s’en suit. Enfin, Mmc Jacquie Lévesque mentionne que le point
sera présenté à l’équipe-école et fera un petit suivi auprès des membres. Elle mentionne également
aux membres-parents de ne pas se gêner de questionner l’enseignant s’ils sont inquiets par rapport
à certaines choses.

17. Date de la prochaine rencontre: 16 mars 2022

18. Levée de l’assemblée

L’ordre du jour étant épuisé, Mme Audrey Rivet-Baillargeon propose la levée de l’assemblée à
20 h 54.

Audrey Rivet-Baillargeon, présidente Jacquie Lévesque, diretrice
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